
VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE DEL 26 MAGGIO 2009 
 

Martedì 26 maggio 2009, alle ore 18:30 si è riunito, presso i locali parrocchiali, 
il Consiglio Pastorale per discutere il seguente ordine del giorno: 

• Bilancio attività dei vari gruppi e programmazione festa della Parrocchia 
• Varie ed eventuali 

 
Nel corso del consiglio è stata presentata Rosetta Guido, nuovo membro che 
rappresenterà le Famiglie Giovani. 

 
Riflessione di Don Marcello 

Il brano scelto per l’ultimo Consiglio dell’Anno Pastorale in corso è tratto dagli 
Atti degli Apostoli (1:12-26). 

Il brano ci parla di Mattia che è chiamato a “prender il posto di” Giuda fra i 
dodici apostoli (ed è chiamato a farlo dagli apostoli e non da Gesù come invece 
era avvenuto per gli altri undici). Mattia fino a questo momento è una figura 
rimasta in disparte fino a quando non gli viene richiesto di farsi avanti, per 
“colmare il vuoto” lasciato dal tradimento di Giuda nella Chiesa nascente. E’ 
importante soffermarsi e sottolineare la sensibilità di tale scelta: colmare il 
vuoto significa non solo continuare l’opera di chi non c’è più ma anche riuscire 
là dove altri prima di noi non sono riusciti o, peggio, non hanno voluto fare. 
Tale sensibilità dovrebbe essere quella di ogni cristiano che si rende quindi 
disponibile verso la comunità, con il forte desiderio di corrispondere alla Parola 
del Signore.  

 

Riflessioni e commenti dei membri del Consiglio: 
 
Quando si parla di qualcuno che “prende il posto” di qualcun altro si può 
rischiare di dare un’accezione negativa alla cosa, quasi un sentirsi considerare 
come un “rimpiazzo” di qualcun altro. Il senso da cogliere è esattamente 
l’opposto: ognuno di noi ha le proprie capacità, le proprio ricchezze interiori e 
pratiche che possono essere messe a disposizione della comunità intera, per 
“colmare vuoti” o per arricchirla ulteriormente. Questo “spirito del servizio” che 
deve essere coltivato e aiutato a crescere dentro noi, troverà certo terreno 
fertile in una comunità dove è forte il senso dell’accoglienza e dove ci sono 
tante attività che possono vederci coinvolti. Una forte e gioiosa accoglienza 
convince le persone “indecise” a partecipare e stimola infine anche il “senso 
della comunità” che non necessariamente è presente nelle persone; non 
dimentichiamo però che il senso della comunità nasce, cresce e si rafforza solo 
se partecipiamo alla vita di questa. 



 
Bilancio attività dei vari gruppi e programmazione festa della 
Parrocchia 
 
Franca Parigi – nell’Aiuto Fraterno c’è stata una crescita nel cammino, nel 
corso del quale sono stati “colmati tanti vuoti” e si è sviluppata una bella 
collaborazione anche con altri gruppi, quali il Gruppo di raccolta fondi per il 
materiale sanitario da destinare ai più bisognosi. Infatti il ricavato della vendita 
di torte e ciliege di domenica 24 maggio (735euro) è stato devoluto alla Caritas 
e all’Aiuto Fraterno che ne ha destinato una parte a questo gruppo di raccolta. 
 
Enzo Vignali – l’esperienza nella Caritas è un crescendo in positivo e sono 
buoni anche i risultati ottenuti grazie al grande impegno di tutti, il che fa 
sentire davvero capaci di poter fare qualcosa per gli altri. La sensazione forte è 
quella dello stare bene insieme e si spera che stimoli anche altre persone che 
forse hanno paura e non si slanciano nell’aiuto. 
Ringrazia inoltre Anna Miliani e Leopoldo Corri per la catechesi degli adulti e 
per il bel cammino percorso durante l’anno, sperando che tale esperienza 
possa essere allargata ad altre persone. 
 
Renzo Cellai – ci ricorda le persone sofferenti del quartiere e la loro realtà che 
non è visibile agli occhi di tutti, perché confinata, giorno dopo giorno, tra le 
mura di casa. L’invito è quello di pregare per queste persone malate, e spesso 
povere che non sempre ricordiamo. Don Riccardo, che ha una straordinaria 
sensibilità nei confronti di queste realtà, ci ricorda che la nostra Parrocchia 
dimostra il suo impegno, riuscendo ad impartire in queste case l’Eucarestia una 
volta la settimana. 
 
Paola Cordero – “Partecipare” funziona bene, e grazie all’impegno di tante 
persone che si occupano della sua  produzione e distribuzione. Si rinnova 
l’invito a contribuire con nuovi contenuti; molto apprezzati i resoconti dei 
pellegrinaggi. Sempre parlando dei pellegrinaggi sottolinea che si tratta di 
momenti importanti nei quali è possibile intrecciare legami anche con persone 
che frequentano la Parrocchia in momenti diversi e che di conseguenza non 
abbiamo mai incontrato. 
 
Anna Pazzagli – Il coro va a gonfie vele! Ognuno mette a disposizione le 
proprie capacità c’è molta gioia e il gruppo è in continua crescita. Simone 
Manetti aggiunge che è anche un importante momento di fraternità e 
divertimento. 
Inoltre Anna sottolinea che la Messa della domenica alle 10:30 rappresenta un 
momento importante non solo per i bambini ma anche per gli adulti, con un 
grande coinvolgimento verso ciò che viene comunicato: un grazie sentito a Don 
Marcello e Don Riccardo che sanno stimolare tutti noi. 
 
Suor Stefania – quest’anno per la prima volta, diversi genitori si sono offerti di 
aiutare nel corso della gestione delle cene delle comunioni del 14 e 15 maggio. 



E’ stata un’importante dimostrazione della disponibilità a offrire uno spontaneo 
servizio alla comunità. 
Ci stimola inoltre a far crescere l’Oratorio, con una presenza maggiore di adulti 
e famiglie, che siano da riferimento ai giovani che spesso vengono solo per 
giocare. La presenza di adulti aiuterebbe a svolgere il gioco in maniera 
“corretta” e inoltre permetterebbe momenti di scambio e confronto. 
Inoltre propone altri incontri per la preparazione alla catechesi “attraverso 
l’arte”.  
 

Si è infine parlato della programmazione della festa della Parrocchia che si 
svolgerà dal 12 al 14 giugno: 

VENERDI' 12 ore 21:15 Concerto in chiesa del coro della Parrocchia. 

SABATO 13 ore 19 Festa dello sport. Segue cena insieme condividendo ciò che 
ciascuno porterà. Dopo cena proiezioni, poesie e canzoni toscane. 

DOMENICA 14 ore 10:30 Eucarestia di ringraziamento con tutti i gruppi 
presenti in Parrocchia. Nel pomeriggio dalle ore 18:30 serata animata dalla 
band degli Ex-Boys. Cena insieme condividendo ciò che ciascuno porterà. 

 

 

L’incontro è terminato alle ore 20. 
 
 
 
 
 
 
 

Il segretario  
Marta Cavallini 

 
 
 
 


